



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2021年8月2日

星期一

知菏泽 赏天下

HEZE DAILY 第9163期 今日四版



菏泽通二维码

刘家义在防汛抗灾阶段小结备战检查会议上强调

## 树牢安全底线抓好问题整改 持续做好防汛救灾各项工作

本报讯 (记者 周天宇)7月31日下午,刘家义主持召开全省防汛抗灾阶段小结备战检查会,听取全省16市负责人及应急、水务等省直部门负责人专题工作汇报,要求全省上下要以临战状态,切实补齐防汛应急抗灾工作短板,坚决守住全省安全底线。

刘家义在讲话中说,在这次防御台风“烟花”过程中,全省上下坚定贯彻习近平总书记重要指示要求,坚持人民至上、生命至上的理念,全面进入临战状态,着力打好有准备之仗,营造良好舆论氛围,防汛救灾工作取得积极成效。同时也要看到,部分干部仍存在侥幸心理和麻痹思想,各级指挥机制还不能完全顺畅,信息化运用程度较低,基层防汛力量、防洪抗灾工程体系较为薄弱,监测预报预警能力有待提升,防汛应急准备还不够充分,宣传报道舆论引导有待加强等。当前,我省仍处于主汛期,极端天气多发、频发、重发。各级各部门各单位要深入学习贯彻习近平总书记重要指示要

求,以高度的政治责任感抓好问题整改,做好各项防汛工作,确保人民群众生命财产安全。

刘家义强调,防御台风“烟花”只是今年防汛救灾的第一场战役,从现在开始到汛期结束,都是临战状态。一要进一步提高思想认识,坚决防止麻痹思想、懈怠情绪、侥幸心理,持之以恒地做好各项迎战准备工作。二要进一步加大巡查排险整治力度,对水库、河流、塘坝、桥梁、社区、村庄、园区等重点地区和部位,对电力、水利、能源、通信、交通、住建、工信、宣传等重点领域逐个梳理存在问题,提出整改措施,建立台账,明确责任、销号管理。三要做好防汛救灾的充分准备,立足防大汛、抢大险、救大灾,强化预测预警预报,备足备齐各类物资,配齐配强防汛救灾队伍。四要进一步完善指挥体系和工作机制,充分发挥信息化在防汛救灾中的重要作用,健全省市县一体化指挥体系,健全专班化工作机制。

各级防指要随汛情变化,第一时间组织专家研判,第一时间作出决策,遇有十分紧急情况可以先处理后报告或边处理边报告,绝不能贻误时机。各级党委和政府要坚决扛起属地管理责任,主要负责同志要亲自指挥调度,班子成员要集中轮流排班、分工抓好落实。要建立新闻宣传舆论引导机制,各级安委会要增设相关工作小组,各级防指要增加宣传网信部人员,全程参与工作。各类新闻媒体要及时发布汛情险情灾情信息,全过程动态跟踪、立体式、滚动式报道各地防汛工作措施、成效和经验做法,报道社会各界特别是一线党员干部群众防汛救灾的鲜活事例,推出更多有力度、有深度、有温度的作品,引导动员广大群众支持配合并积极参与防汛工作。五要守牢安全底线,深入推进安全生产大排查大整治,加大天然气、电力、供水、通信等的保障力度。要时刻绷紧疫情防控这根弦,认真抓好国内疫情重点地区入鲁返

鲁人员排查防控,严格实施分类健康管理,加快疫苗接种进度,确保各项防疫措施落实到位。

会上,市委书记张新文汇报了我市防汛防灾情况,分析了工作中存在的突出短板。他表示,全市上下将深入贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,坚决确保人民群众生命财产安全。持续加大城市管理管网铺设力度,扎实开展雨污分流管网提升改造,最大限度畅通城市管网主动脉。加快畅通河道水系,切实提升全域防洪能力。抓好综合物资仓库建设,配齐防汛物资,配强救援力量。加快农村安置房建设,确保群众尽快住进新房子。坚决克服麻痹思想、侥幸心理、懈怠情绪,加快补齐短板弱项,健全完善防灾减灾和应急体系,扎实做好防汛救灾各项工作。

市领导王磊、陈强、聂元科及市直部门单位负责人在菏泽分会场参会。

## 我市启动「斩污清零」突击月活动

本报讯 (记者 孔博)日前,记者从市生态环境局获悉,为深入打好污染防治攻坚战,全力解决群众关心的突出环境问题,7月25日至8月25日,我市以环保督察反馈问题为重点,聚焦核心指标和重点领域,突出“集中污水、精准污水、科学污水、依法污水”,集中力量、全力开展“斩污清零”突击月活动。

据悉,本次活动共分5大专项行动,分别为,蓝天攻坚行动。紧盯大气关键指标,把扬尘污染防治作为全市空气质量改善的重中之重,力争在最短时间内扭转臭氧和PM10恶化的态势;碧水攻坚行动。把黑臭水体治理、畜禽养殖污染防治、农村污水治理作为全市水环境质量改善的重中之重,力争在短期内扭转臭氧和PM10恶化的态势;碧水攻坚行动。紧盯一般固废、工业危废、生活垃圾的产生、运输和处理,做好辐射环境安全防护工作,有力打击固(危)废环境违法行为;执法“亮剑”攻坚行动。紧盯督察反馈问题,

对2017年以来第一轮中央、省环保督察及“回头看”反馈问题和交办信访案件,省环保督察热线群众信访举报问题,第二轮第三批中央生态环境保护督察公开通报典型案例及媒体曝光问题等进行全面梳理归类,特别是第二轮省级环保督察反馈问题和交办信访案件,以重复出现的突出环境问题为重点,组织开展问题整改落实现场核查,确保问题整改到位,坚决杜绝问题反弹;特色产业集群综合整治攻坚行动。持续抓好辖区内特色产业集群综合整治工作,定期开展回头看,做好动态管理更新。各县区对历史上形成的传统支柱产业的小企业集群,建园区,搭平台,淘汰落后、改造提升、培育壮大,形成优势产业集群,既解决污染问题,又促进转型升级。

建设生态文明  
推动绿色发展  
菏泽市生态环境局协办



### 拥军晚会 鱼水情深

7月30日,第二届“庆祝八一·舞动军魂”体育舞蹈拥军晚会举办。晚会以歌颂优秀现役、退役军人及军属为宗旨,以红歌、红舞为主题。晚会现场,来自菏泽学院、市体育舞蹈协会、市爱心义工协会红歌团、定陶区老年大学艺术团等多家单位、团体和个人以舞蹈、合唱、朗诵、独唱等多种形式为“八一”献礼。

记者 付凤臣 摄

上半年,我市电子商务呈现出稳中有进、稳中提质的良好发展态势

## 电商成为经济高质量发展的又一张“金名片”

本报讯 (记者 张啸)统计数据显示,今年上半年,全市新增淘宝镇37个、淘宝村118个,分别占全省的75.5%、63.8%,新增数量均位居全省首位,淘宝村数量继续保持全国地级市第1位,各县区实现淘宝村镇全覆盖。实现经济高质量发展的坦途上,电子商务产业成为我市一张靓丽的名片。

上半年,我市电子商务呈现出稳中有进、稳中提质的良好发展态势,有力推动了全市经济社会发展。1至5月份,我市网络零售额、实物商品网络零售额同比分别增长47.5%、57.6%,增幅均居全省首位。

阿里研究院公布的《2021新增淘宝村和淘宝镇初步名单》显示,我市新

增淘宝村118个、淘宝镇37个,新增数量再次双双位居山东省第1位。至此,全市成功培育淘宝村514个、淘宝镇106个,淘宝村数量继续保持全国地级市第1位。

电商新业态快速发展,直播、短视频、社区电商等新型业态多面开花。成功举办“2021网上年货节”“云赏牡丹”“沿着高速看菏泽”等直播活动,云赏牡丹直播活动线上观看人数超过百万,在线成交43278单,在线交易额超过1000万元。建成20个直播孵化培训基地,培育“带货”网红300余人,有效推动我市地方特产上行。美团优选、多多买菜、橙心优选等社区电商密集落地,天猫、京东等平台开设服务站(点)、直营店、精选店、便利店达

228家。其中,“橙心优选”去年底落地我市,现在单日发货已超过18万单,配送网点覆盖全市所有行政村。

工业企业与电商融合加快。2020年,全市1925家现有工业企业中,213家开展了互联网销售,销售额达575亿元。“1688产业带”入驻企业4291家,今年以来实现线上交易额3.43亿元,同比增长121.8%,居全国第10位、全省第1位。东明石化“石化电子商务”实现电商交易额115亿元,佳运物流“石化宝典”入驻企业2417家,实现交易额4000万元。

电商生态加速完善。已建成电商园区50余个,天华电商产业园获批国家电子商务示范基地,成功培育“全国最大的演出服饰生产基地”“阿里巴巴国际站全

国最大的木制品跨境电商基地”,支撑能力进一步增强。实施“互联网+金融”战略,与中国银行菏泽分行、莱商银行菏泽分行签订战略合作协议,进一步拓展电商企业融资途径。蚂蚁金服累计为曹县中小型企业发放贷款80亿元,放款量居全省第1位。推动快递物流产业快速发展,申通、圆通、京东、德邦等一批分拨中心或集散中心投入使用,助推了电商降本增效。

目前12家快递公司均在我市各县区设立县级运营中心。郓城县仓储物流中心整合申通、韵达、百世、天天4家快递企业,建

设县级仓储物流配送中心和22个乡镇级物流分拣中心;曹县建设完成了4万平米的县级电商物流配送中心,完成了“四通一达”快递整合。

下一步,我市将积极推动农村电商、直播电商、新零售等电商产业提档升级,创新发展平台经济,实施电商品牌战略,打造完善的电商生态体系,促进我市电子商务持续健康发展,努力把我市建设成为交易规模大、集聚程度高、支撑体系强、发展环境好、具有国际竞争力和区域辐射力的电子商务中心城市。

## 全国铁路暑运首月发送旅客超3亿人次

新华社北京8月1日电 (记者 樊曦)记者1日从中国国家铁路集团有限公司获悉,截至7月31日,铁路暑运时间过半。7月1日暑运开始以来,铁路部门扎实做好暑期运输工作。7月份,全国铁路累计发送旅客3.06亿人次,同比增加9915万人次,增长48%。

中铁集团有关负责人表示,暑运以来,铁路部门精心组织旅客运输工作,充分用好拉林铁路等新线和复兴号智能动车组等新装备,运用12306大数据分析暑期探亲流、旅游流、学生流等出行规律,加强运力调配。

与此同时,铁路部门积极统筹疫情防控和安全检查工作,确保旅客平安有序出行。中国铁路西安局集团公司强化与地方防

疫部门的联动机制,加强西安火车站、西安北站内防疫消杀,做好旅客进站测温门、出站测温仪的测温设备监控,提醒旅客佩戴口罩。中国铁路济南局集团公司与国网青岛市即墨区供电公司等相关部门积极配合,组织电力运维人员强化青荣城际等铁路用电设备设施检查,做好铁路周边供电线路巡检工作。

在应对极端天气考验方面,7月以来,郑州等地区先后经历多场强降雨,部分铁路设备设施和运输秩序受到严重影响。铁路部门第一时间启动应急响应,加强集中统一指挥,组织人员昼夜抢修线路,实施主动避险策略,采取停运、折返、迂回等方式,先后调整了3500余列客车运行,转运旅客2.3万余人,疏散滞留旅客156万人。

## 张伦现场调度疫情防控工作时要求

### 严把疫情输入关口 落实落细各项防控措施

本报讯 (记者 张啸)7月31日,市委副书记、市长张伦到菏泽火车站、牡丹机场现场调度疫情防控工作,要求严把疫情输入关口,落实落细各项防控措施,不断提升常态化防控能力,切实筑牢疫情防控安全防线。副市长侯健参加活动。

在菏泽火车站进出站口,张伦实地察看测温点设置、客流量等情况,详细了解各项防控措施落实情况,并与现场工作人员认真交流,嘱托他们要做好个人防护。他指出,当前国内国际疫情防控形势依然复杂严峻,“外防输入、内防反弹”面临较大压力。要坚决克服侥幸心理、麻痹思想,压实责任,进一步提高警惕,持续做好常态化疫情防控,强化各项防控措施,严格落实从业人员定期核酸检测“应检尽

检”。要科学严谨制定应急预案,重点做好外地来菏人员体温检测,加强中高风险地区来菏人员登记管理,确保发现异常情况,第一时间有效处置。

张伦来到牡丹机场航站楼候机大厅和旅客进出口,仔细查看各个环节疫情防控措施落实情况。他强调,要始终绷紧疫情防控这根弦,坚决做好“外防输入”工作,把牢把紧进入菏泽的重要关口。他要求,机场要进一步规范对公共区域、场所的日常消毒管理,严格做好出入旅客体温检测,重点加强异地入境和中高风险地区来菏人员登记管理。同时,要扎实做好机场工作人员自我防护,配足口罩、防护服、护目镜等个人防护用品,加强精准健康管理,确保不出任何问题。

## 市区黑臭水体治理和雨污分流改造工作推进会召开

本报讯 (记者 张啸)8月1日,市委副书记、市长张伦主持召开市区黑臭水体治理和雨污分流改造工作推进会议,调度省环保督察反馈问题涉及黑臭水体方面整改和雨污分流改造工作推进情况,安排部署下一步工作。副市长曹升灵、聂元科出席会议。

在听取牡丹区、市开发区、菏泽高新区及市直有关部门汇报后,张伦指出,开展黑臭水体治理和雨污分流改造是事关百姓利益的民生工程、德政工程、良心工程,要提高思想认识,不断增强工作的紧迫感、责任感、使命感,紧盯时间节点,抓好方案落实,全力加快治理进度和项目建设,高质量完成各项目标任务。

张伦强调,要坚持问题导向,认真梳理分析省环保督察反馈问题,找准问题根

源,全力攻坚克难,保质保量完成反馈问题整改任务。要增强担当意识,自觉根据职责分工,主动抓好各自工作,加快承担任务落实。要增强大局意识,树牢“一盘棋”思想,主动加强协作配合,切实解决好工作中遇到的难题,确保黑臭水体治理和雨污分流改造工作顺利推进。

张伦要求,要保持高压态势,加大涉水执法检查力度,发现违法违规排水现象,坚决依法予以处罚。要强化宣传引导,及时梳理工作经验,大力宣传工作成效,着力营造全市上下齐心协力推进黑臭水体治理和雨污分流改造工作的良好氛围。要强化督导考核,建立健全长效监管机制,确保治理改造工作取得扎实成效,为市民创造“水清岸绿、鱼翔浅底”的美好生活环境。

## 北京首农食品集团党委书记、董事长王国丰一行来我市考察

本报讯 (记者 王振宇)7月29日至30日,北京首农食品集团党委书记、董事长王国丰一行来我市考察。市委副书记、市长张伦,副市长曹升灵,市政协副主席张乾山分别参加活动。

王国丰一行先后到菏泽内陆港保税物流中心、江苏益客种鸭养殖加工项目、北京市源益盛粮油有限公司、鄄城县丰惠粮库、曹县恒昌肉牛屠宰加工基地、银香百澳国际牧场、京粮大泽成生物科技项目、成武思玛特食品有限公司等部分农业企业进行实地考察。

张伦对王国丰一行的到来表示热烈欢迎,向客人介绍了菏泽农业产业发展情况。他说,我市与北京首农食品集团有着良好的合作基础,希望北京首农食品集团在菏泽发展进程中继续发挥积极作用,在新的合作项目中实现互利共赢。

王国丰对我市农业产业发展给予了充分肯定,他表示,下一步要紧密结合菏泽地方资源优势,进一步明确产业项目发展思路,在现有基础上继续加强合作,积极推进合作项目建设,为菏泽经济社会发展作出积极努力和贡献。

根据方案,我省推进社工站建设分为

“三步走”:济南、泰安、威海、日照、德州、滨州6市,2021年实现乡镇(街道)社工站全覆盖;青岛、淄博、东营、烟台、潍坊5市,2021-2022年分两期实现乡镇(街道)社工站全覆盖;枣庄、济宁、临沂、聊城、菏泽5市,2021-2023年分三期实现乡镇(街道)社工站全覆盖。

(齐静 宫庆乐)

## 我省将用3年实现乡镇(街道)社会工作站全覆盖

据《大众日报》消息 近日,省民政厅、省财政厅联合印发《山东省乡镇(街道)社工站建设工作实施方案》,提出自2021年起,用三年时间实现全省范围乡镇(街道)社会工作站(以下简称“社工站”)全覆盖。

根据方案,我省推进社工站建设分为

“三步走”:济南、泰安、威海、日照、德州、滨州6市,2021年实现乡镇(街道)社工站全覆盖;青岛、淄博、东营、烟台、潍坊5市,2021-2022年分两期实现乡镇(街道)社工站全覆盖;枣庄、济宁、临沂、聊城、菏泽5市,2021-2023年分三期实现乡镇(街道)社工站全覆盖。

根据方案,我省推进社工站建设分为

“三步走”:济南、泰安、威海、日照、德州、滨州6市,2021年实现乡镇(街道)社工站全覆盖;青岛、淄博、东营、烟台、潍坊5市,2021-2022年分两期实现乡镇(街道)社工站全覆盖;枣庄、济宁、临沂、聊城、菏泽5市,2021-2023年分三期实现乡镇(街道)社工站全覆盖。

(齐静 宫庆乐)

## 2021上半年菏泽经济观察